



维基揭秘创始人 阿桑奇获准保释

需缴纳24万英镑保证金 将被羁押到听证会后

现年39岁的阿桑奇是澳大利亚人，2006年12月创建“维基揭秘”网站。今年，这家网站先后公布了大量关于美军参与阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件，引起轰动。

阿桑奇今年8月在瑞典逗留期间，被指控涉嫌犯下强奸罪和性骚扰罪。瑞典检察机关9月初开始立案侦查。阿桑奇本人一直否认有关指控，也拒绝到瑞典接受调查。

瑞典警方11月中旬通过国际刑警组织发出了逮捕阿桑奇的国际通缉令。

一些支持者认为，瑞典方面对阿桑奇的指控包含“政治动机”。阿桑奇7日在伦敦向英国警方自首后被捕。

这是朱利安·阿桑奇2010年10月23日在英国伦敦出席新闻发布会的资料照片。新华社发

英国首都伦敦一家法院14日在举行听证会后宣布，“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇获得有条件保释。瑞典检察机关在听证会后不久宣布，打算提起上诉。

根据英国法律，高等法院要在48小时内举行听证会。在那之前，阿桑奇仍要待在狱中。按照一名律师的说法，阿桑奇虽获准保释，但实际效力已然“蒸发”。

保释有条件

伦敦威斯敏斯特区治安法庭法官霍华德·里德尔在听证会上宣布，阿桑奇和他的两名担保人分别缴纳保释金和担保金后，阿桑奇将获得保释。不过，在瑞典检方作出是否上诉的决定前，阿桑奇仍会受到羁押。

作为保释条件，阿桑奇必须佩戴电子跟踪设备，居住在英格兰东部萨福克郡一处由支持者提供并获当局认可的住所，每晚向警方报告，晚间特定时段不得外出。

听证会持续一个多小时。阿桑奇多数时间面无表情，保持沉默，只在确认自己姓名、年龄和地址时答话。法官宣读决定后，阿桑奇向法庭内支持者伸出大拇指示意。

阿桑奇的母亲克里斯蒂娜坐在旁听席，表情显得紧张。听到儿子获得保释后，她露出微笑。聚集法庭外的多名支持者爆发欢呼声。

听证会结束后，克里斯蒂娜告诉媒体：“我只想感谢每个到这里表达支持和关切的人。”

根据规定，阿桑奇将出席定于明年1月11日举行的听证会。

狱中不服软

澳大利亚第七频道网14日披露，阿桑奇遭羁押期间，母亲克里斯蒂娜曾与他通过10分钟电话。母亲应电视台要求询问儿子，他所做一切是否值得。阿桑奇回答，他信念坚定，“忠于我先前所表述理想”。

阿桑奇当时告诉母亲，他被关押在监狱地下一间单人牢房。

按英国广播公司说法，阿桑奇需向法院缴纳20万英镑(约合31.6万美元)保释金，两名担保人每人各缴2万英镑(3.2万美元)担保金。多名支持者先前承诺全额资助这24万英镑(37.8万美元)。

不过，阿桑奇的律师马克·斯蒂芬斯在听证会后告诉记者，要把承诺兑现为“现金”仍需一段时间。筹到钱之前，阿桑奇仍将身处牢狱。

检方要上诉

里德尔宣布阿桑奇获得保释后，检方须在2小时内决定是否上诉。代表瑞典当局的检方律师杰玛·林德菲尔德在听证会后说，检方提出上诉的可能性较大。

瑞典当局不久后宣布，打算上诉。

根据英国法律，检方上诉后，英国高等法院将在48小时内举行听证会。在那之前，阿桑奇会继续处于羁押状态。

检方提出上诉要求后，阿桑奇的律师斯蒂芬斯说，阿桑奇虽获准保释，但实际效力已然“蒸发”，瑞典当局“不惜一切代价要让阿桑奇待在牢里”。

新华社特稿



12月14日，维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇的支持者在英国伦敦一家法院外抗议，要求释放阿桑奇。新华社发

相关阅读

美空军“封锁”网站祸起揭秘文件

据新华社电 美国空军14日宣布，禁止司令部员工浏览《纽约时报》、英国《卫报》等公布维基揭秘网所披露机密文件的媒体网站。

空军航天司令部发言人托尼·托恩说，司令部员工电脑连接着空军内部网络，空军不时采取措施，封锁“一些包含不当文件或者恶意软件的网站，包括公布维基揭秘网所泄露机

密文件的网站”。

空军眼下对至少25家网站采取这类措施。

维基揭秘网开始公布美国国务院机密文件后，五角大楼等采取措施，以减少泄密事件造成的损失。五角大楼先前已经禁止员工在线浏览泄密文件，但尚未有封锁公布这些文件的一些媒体网站。

美任命阿巴事务代理特使

据新华社华盛顿12月14日电 美国国务院14日宣布，现任阿富汗和巴基斯坦事务副特使弗兰克·鲁杰罗已被任命为代理特使，接替13日晚因病去世的理查德·霍尔布鲁克。

鲁杰罗2010年7月担任霍尔布鲁克副手，此前他是美国政府在阿富汗南部地区最高文职代表。他曾在美国国务院和商务部供职，担任过负责政治、军事事务的代理助理国务卿等职。

韩国提名新陆军参谋总长

据新华社首尔12月15日电 韩国国防部15日宣布，第三野战军司令、陆军大将金相基被提名为陆军参谋总长，接替日前申请退役的姜义敦。

原陆军参谋总长姜义敦因被媒体曝光8年前曾非法聚敛财产而于14日申请退役，并获韩国总统李明博批准。

日本航空自卫队采购舞弊

幕僚长因失察被撤职

据新华社电 日本防卫省一个专家组14日说，航空自卫队一处物资补给站4年间全部数百份物资采购合同在招标过程中存在人为操纵，其中大部分合同涉及挪用资金。防卫省决定撤除航空自卫队幕僚长外园健一郎职务，由航空自卫队下属航空总队司令官岩崎茂接任。

日本航空自卫队共设4处物资补给站，负责采购物资，包括计算机、复印机等办公室器材。

防卫省专家组调查后发现，2005年3月至2009年3月间，设于千叶县木更津的航空自卫队第一补给站全部311份物资在采购合同招标过程中存在人为操纵。

其中，216份合同牵扯挪用资金。调查显示，防卫省官员这4年间在未获财务大臣批准的情况下，从飞机维修费、通信费、后勤保养费等预算项目中挪用大约60亿日元(约合7219万美元)用于这些采购项目，所涉合同总金额为75.6亿日元(9096万美元)。

航空自卫队幕僚长外园健一郎因监管失察遭撤职，同时受到防卫省警告处分。航空总队司令官岩崎茂将接任幕僚长。

另外49名航空自卫队军官受到纪律处分。

法研发阿丽亚娜6型火箭

计划投入2.5亿欧元

据新华社巴黎12月14日电 法国总统萨科齐14日表示，法国将一如既往地视航天业为“战略优先发展目标”，并会从政府借贷计划中拿出2.5亿欧元用于研发阿丽亚娜6型火箭。

萨科齐是在厄尔省参加一个圆桌会议时作出上述表态的。萨科齐表示，国家将在政府借贷计划(总计350亿欧元)的框架下拿出5亿欧元航天专项经费，其中2.5亿欧元用于研发阿丽亚娜6型火箭，其余用于研发创新型卫星项目。

伊拉克扔鞋记者出书

据新华社电 因两年前向时任美国总统乔治·W·布什扔鞋而声名大噪的伊拉克记者蒙塔兹·扎伊迪14日出版自己首部著作《向布什总统打最后的招呼》。

扎伊迪当天在黎巴嫩首都贝鲁特举行新作签名售书活动。出版商选在这一天正式推出这本书，意在纪念向布什扔鞋两周年。

2008年12月14日，布什访问伊拉克首都巴格达并与伊总理努里·马利基共同会见媒体，扎伊迪在新闻发布会上脱下两只鞋朝布什扔去，但都被布什躲开。

《向布什总统打最后的招呼》以日记形式记载“扔鞋事件”发生前的故事。这本书还记述伊拉克民众自1991年海湾战争以来遭受的痛苦。

昨天 爆炸伏击事件不断

伊朗一座清真寺 38人丧生

据新华社德黑兰12月15日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗东南部港口城市恰巴哈尔一座清真寺附近15日发生一起炸弹袭击事件，造成至少38人死亡，超过100人受伤。

伊朗学生通讯社援引伊朗新月会负责人马哈茂德的话说，爆炸发生在当地时间10时30分，当时许多市民正聚在清真寺前举行宗教集会。

阿富汗坎大哈市 9人死伤

据新华社喀布尔12月15日电 阿富汗官员15日说，阿南部坎大哈市当天下午发生一起爆炸事件，导致至少3名儿童死亡，另有6名平民受伤。

坎大哈省警察总监穆罕默德·穆贾希德说，爆炸地点附近没有军事哨所或其他军事目标，阿富汗安全部队士兵没有伤亡。恐怖分子意在破坏安全和平，制造恐慌。

菲律宾北萨马省 11人遇难

据新华社马尼拉12月15日电 菲律宾武装部队中央司令部15日说，菲律宾政府军一支部队14日下午在菲中南部省份北萨马遭反政府武装人员伏击，导致11人死亡，2人受伤。

菲武装部队中央司令部司令拉尔·比亚努埃瓦证实，14日15时左右，多名疑似“新人民军”武装人员在北萨马省卡图比格镇一村落后向政府军发动袭击，造成10名军人和一名9岁男童死亡、两名军人受伤。事发时，这支由12人组成的政府军部队刚执行完战斗任务，正徒步返回临时巡逻营地。

一艘难民船在澳海域触礁

至少27人遇难 41人获救

据新华社堪培拉12月15日电 一艘难民船15日晨在澳大利亚北部圣诞岛海岸附近海域撞上海边山崖，解体并沉没。船上约有70人。当地警方联合相关部门开展救援行动。澳大利亚副总理韦恩·斯旺当天晚些时候说，至少27人遇难，41人获救。

澳大利亚联邦警察局官员15日对新华社记者说，这艘船上载有妇女和儿童，被怀疑是难民，恶劣的气候条件阻碍了救援行动的开展。警方没有说明船上的人员来自哪些国家。

目击者拍摄的照片和视频显示，这艘船长6米至9米，船舱由一块织物或塑料布覆盖。当地居民迈克尔·福斯特说，事发时浪涛汹涌。在圣诞岛一家咖啡馆上班的阿利·麦克纳布告诉《悉尼先驱晨报》记者，事发时海浪最高15米。

斯旺说，政府不清楚船上具体人数。路透社援引一名幸存者的话报道，那艘船搭载至少70人。

按照澳大利亚警方说法，那艘船“涉嫌非法进入圣诞岛”。《澳大利亚报》报道，大部分乘员是伊朗人和伊拉克人，试图偷渡至澳大利亚并寻求避难。

澳联邦警察局当天发表声明说，警方正在协调圣诞岛紧急事务部开展救援行动。



15日发布的视频截图显示，在澳大利亚北部圣诞岛海岸附近触礁的难民船上的船员在等待救援。新华社发

迎接中国农历新年兔年 美国两款“吉利钱”将发售

据新华社华盛顿12月14日电 美国财政部造币和印钞局将从15日起限量发售2011年版“吉利钱”，以迎接中国农历新年兔年。

2011年版“吉利钱”分为“兔年”和“幸运狮”两款。“兔年”吉利钱为面值1美元，序列号以“8888”开头的纸币。它的大红封面上印有烫金兔形剪纸图案，兔身上嵌有“福”字，旁边写着“玉兔迎春到，红梅祝福来”中文字样。“兔年”吉利钱每套售价5.95美元，限量发售8888套。

“幸运狮”吉利钱为面值10美元，序列号以“8888”开头的纸币。它的大红封面上印有烫金元宝图案，两侧各有一只金狮，狮身下写着“年年鸿发”中文字样。封面内印有“福”字花灯，旁边写着“瑞狮端坐，迎来财源滚滚；福灯高挂，留住满园春色”。“幸运狮”吉利钱每套售价28.88美元，限量发售8888套。

美国财政部造币和印钞局自2000年开始发售编号以“8888”开头的“一路发吉利钱”，后来受美国邮政局发行中国十二生肖邮票的启发，从2002年开始发售中国十二生肖“吉利钱”。

(上接第一版)规划中心城区路外公共停车场480处(其中三环以内110处)，增加停车位15万个；规划建设商业繁华区、车站、广场、公园、交通干道等行人密集地区步行通道，共开展53处人行过街设施的规划建设。

研究重点路段交通疏堵

市规划局对金水路、花园路(含紫荆山立交、河医立交交通改善)、中州大道进行了全线的交通疏堵研究，通过增设立交、立体过街通道、路口渠化、区域交通疏解、交通组织等措施，并结合轨道交通的建设，完善地下空间交通体系建设，多管齐下，改善道路交通。

为进一步强化由桐柏路、航海路、未来大道与农业路构成的二环路交通功能，形成二环路交通通道，将规划在“二环路”上建设下穿隧道7座，其中桐柏路1座，航海路5座，未来路1座；三环内其他交通通道如东风路、黄河路、中原路—东西大街—郑汴路、长江路、花园路、嵩山路、大学路、南阳路、文化路等交通通道为城市公共交通走廊。

市区62个单位规划外迁

按照“疏解老城区人口，引导人口和就业向城市新拓展区聚集”的原则，市规划局已提出部分功能相对独立，且吸引大量人流和车流集散的单位(如批发市场、汽车站、学校、医院等)外迁的建议，经过初步调研，共涉及62个单位，占地约360公顷，建议对这62个单位分区、分批进行迁建或改造，对腾出的土地进行功能再植。

打造立体化交通体系

目前，市规划局正在积极发挥规划的指导作用，加强城市交通与用地功能协调发展，引导郑州市多中心、组团式布局的构建；加快中心城区的快速路建设，打通交通通道和断头路；大力发展公共交通，强化静态交通体系建设，完善行人过街和智能化交通管理系统，倡导绿色交通出行，打造立体化交通体系，力争3~5年内初步建立交通可持续发展的良性循环。

环球时报

2011年每周出版6期

每周一至周六出版

邮发代号：1-180
国内统一刊号：CN11-0215

全年订阅价：262.8元

订阅电话：11185
地址：北京市朝阳区金台西路2号 发行部电话：010-65369589/9556 邮编：100026